

少年伤人,涉嫌犯罪。青县检察院工作人员多管齐下,为他量身打造帮教方案——

歧途少年 重获新生

本报通讯员 姜璎芳 本报记者 崔永浩

2023年,青县检察院未检部门办理了一起寻衅滋事案,后期给予犯罪嫌疑小邱(化名)提供诸多帮助。

近日,小邱来到青县人民检察院未成年人刑事检察工作室(下文简称未检工作室),感谢检察官帮他找到工作,使他可以自食其力地生活。

少年因矛盾伤人 未检工作人员“施教”

2023年,青县的小邱因为矛盾将他人打成轻伤,涉嫌刑事犯罪。

青县检察院未检部门受理案件后,综合多方面考虑认为:在案件发生时,小邱还属未

成年人。在案发后,小邱主动自首、认罪认罚,并取得被害人谅解,具有良好的认错态度。

本着对涉罪未成年人“教育为主、惩罚为辅”的方针,青县检察院未检部门最终对小邱作出附条件不起诉,并附一定考验期的处罚决定。

为了能帮助小邱顺利度过考验期,青县检察院未检工作室检察官联合家庭教育指导师、观护帮教基地社工,一起为小邱量身制订了帮教方案。

找到背后问题 为家长“上课”

“问题孩子的背后一定有一

个问题家庭。”办案检察官说,他们通过社会调查报告了解到,小邱性格较内向,父母又在外打工,导致亲子沟通与亲子关系均存在一定问题。

为了让小邱的父母认识到自身问题,未检工作室家庭教育指导师为小邱父母制订了专属的家长课程,并针对亲子沟通、子女教养等问题多次与小邱父母沟通,还定期上门家访。

同时,家庭教育指导师还通过线上“云指导”的方式,随时随地指导帮教。

在不断学习中,小邱父母认识到自身存在的问题,并积极改正。他们的变化,使他们与小邱之间的亲子关系明显得到

改善。

多方帮教 问题孩子“重生”

针对小邱内心封闭、缺乏安全感的问题,检察官运用自己掌握的沙盘分析技术,定期通过沙盘游戏的方式疗愈小邱内心的伤痛。

同时,检察官还充分发挥未检工作室观护帮教基地的作用,每月让小邱参加四次涵盖听道德模范讲故事、敬老院里献爱心、身体力行护环境等方面的公益活动。

通过亲身体验与付出,小邱慢慢学会了珍惜与感恩。为

了让小邱在度过考验期后拥有在社会上立足的本领,检察官还让他参加了专门的技能培训班。

在小邱顺利取得焊工技师证书后,检察官又帮他在青县检察院合作的观护帮教企业内找到了对口的工作,这才发生了本文开头的一幕。

据了解,青县检察院未检工作室重点关注留守儿童、困境家庭、涉案失管少年,并开展亲子家庭教育、涉案未成年人帮教等方面工作。

自成立以来,他们已经成功帮教近30名如小邱一样涉嫌犯罪的未成年人重回正轨,重获新生。

警方传真

男子干活砸伤脚 南皮交警开道送医

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮一男子干活时被砸伤脚,南皮交警大队民警驾驶警车开道,将男子送到医院。

5月27日早上8点25分,南皮县公安局指挥中心接到群众的求助电话。求助人称,一男子干活时被砸伤脚,急需送医。求助人心路上堵车,紧急向民警求助。

南皮交警大队乌马营中队民警接到指令后,立即与求助者取得联系,并驾驶警车与求助者驾驶的车辆汇合。民警打开警灯,拉响警笛,驾车在前方开道,很快将伤者乘坐的车辆护送到医院。

民警跳下车,帮助医护人员将伤者送到急诊室。直到看到伤者接受治疗,才返回工作岗位。



沈媛媛 摄

近日,黄骅市司法局组织开展“民法典暨优化法治化营商环境宣传月”活动。图为黄骅市法学会会员开展基层普法活动。



近日,南皮县人民法院开展司法警务理论基础学习和实战练兵演练。图为执行人员制服“歹徒”。王松 摄

村民烧垃圾引发邻里纠纷 河间民警帮助解“疙瘩”

本报讯(通讯员 王亚娟 记者 唐慧)近日,河间市公安局束城派出所民警和村委会工作人员共同努力,调解一起因失火引发的邻里间财产纠纷。

5月20日,河间市公安局束城派出所民警在走访过程中,得知辖区徐某和邻居刘某之间存在纠纷,当即向村委会工作人员和当事人了

解情况,并联合村委会工作人员从中调解。

民警询问得知,大约一周前,徐某在自家院内厕所里焚烧垃圾,火苗蔓延烧到了前邻刘某的屋顶和刘某家西侧空地上的几棵杨树,给刘某造成了损失。为赔偿事宜,两家人互不相让,邻里关系急剧恶化。

见双方当事人情绪都特别激

动,民警和村委会工作人员决定采取“背对背”的方法,稳住双方的情绪,给他们讲情理、说法律。最终,双方当事人心平气和地坐到了一起。

近日,在民警和村委会工作人员的见证下,双方当事人签订了调解协议。徐某当场将2000元赔偿款交给刘某。至此,双方握手言和。

网购家电被骗6000余元

南皮警方为消费者追回被骗资金

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮警方帮助一名遭遇诈骗的男子追回6000元被骗资金。

近日,南皮公安局接到群众遭遇诈骗的报警。报案人宋某说,他花6000余元网购了两台家用电器,迟迟没有收到货。他与卖家联系,发现对方失联了。

南皮公安局刑警大队民警详细了解案情得知,宋某在网购时,与卖

家沟通打算在网上下单。此时,卖家突然与宋某协商,要求宋某使用线下自提的方式购物。宋某没有多想,便点击了确认自提物品按钮。随后,卖家给宋某提供了一个快递单号。

按照要求付款后,宋某迟迟没有收到货,便按照卖家提供的快递单号查询,结果显示根本没有这个快递信息。宋某再与卖家联系,发现对方失联了。此时,宋某才意识到自

己遭遇了诈骗,立即拨打报警电话。警方随即对此案展开调查,发现在宋某购物的平台上,同一个卖家曾使用同样手段多次作案。5月10日,经过不懈努力,警方帮助宋某追回了被骗的6000余元钱。

“真没想到,被骗的钱还能追回来,真是太感谢你们了!”5月12日,宋某给南皮公安局刑警大队送去锦旗,表达感激之情。